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Fiche 2 : Transformée de Laplace 
On suppose que les fonctions utilisées présentent toutes les propriétés de régularité nécessaires 
pour pouvoir leur appliquer ce nouvel opérateur. 
Nécessité : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Définitions : 

 La transformée de Laplace bilatérale d’une fonction ݂: ݐ →  : est (ݐ)݂
ሿ(ݐ)ሾ݂ܮ = (݌)ܨ = ׬ ∞ାݐ௣௧݀ି݁(ݐ)݂

ି∞ ݌   ∈ ℂ 
 Dans le cas où ݂(ݐ)  = > ݐ ݎݑ݋݌ 0   0, on utilise la transformée de Laplace unilatérale :  

ሿ(ݐ)ሾ݂ܮ = (݌)ܨ = ׬ ∞ାݐ௣௧݀ି݁(ݐ)݂
଴ ݌   ∈ ℂ 

Propriétés : 
 a – Linéarité 
(ݐ)ሾ݂ܮ + ሿ(ݐ)݃ = ሿ(ݐ)ሾ݂ܮ + ሿ(ݐ)݂ߣሾܮ  ሿ(ݐ)ሾ݃ܮ =   ሿ(ݐ)ሾ݂ܮߣ
ሾ0ሿܮ = 0  
 b – Théorème de retard 
ݐ)ሾ݂ܮ − ܶ)ሿ = ݁ି்௣(݌)ܨ  
 

Domaine temporel Domaine de Laplace 

Modélisation : Lois de comportement des systèmes. 
Eqts différentielles e(t) et s(t) 

Solution s(t) 

Transformée de Laplace 
Eqts polynomiales en E (p) et S(p) 

Fonction de 
transfert 

(݌)ܪ = (݌)ܵ
 (݌)ܧ

Transformée inverse de Laplace 

Performances du système 
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 c – Théorème des valeurs initiales et finales 
lim௧→଴ (ݐ)݂ = lim௣→∞   (݌)ܨ݌
lim௧→∞ (ݐ)݂ = lim௣→଴   (݌)ܨ݌
 d – Dérivation 
ܮ ቂௗ௙(௧)

ௗ௧ ቃ = (݌)ܨ݌ − ݂(0)  
ܮ ቂௗమ௙(௧)

ௗ௧మ ቃ = (݌)ܨଶ݌ − (0)݂݌ − ݂ ′(0)  
 e– Intégration 
ܮ ቂ׬ ௧ݑ݀(ݑ)݂

଴ ቃ = ி(௣)
௣ + ௙(଴)

௣   
Dans le cas où les conditions initiales sont nulles, conditions d’Heaviside, alors ; 
ܮ ቂௗ௙(௧)

ௗ௧ ቃ =   (݌)ܨ݌
ܮ ቂௗమ௙(௧)

ௗ௧మ ቃ =   (݌)ܨଶ݌
ܮ ቂ׬ ௧ݑ݀(ݑ)݂

଴ ቃ = ி(௣)
௣   

Tableau des transformés de Laplace : 
 (࢖)ࡲ (࢚)ࢌ  (࢖)ࡲ (࢚)ࢌ

ܭ ܭ
݌ ݌ ݐ߱ݏ݋ܿ  

ଶ݌ + ߱ଶ 
ܭ ݐܭ

߱ ݐℎ߱ݏ  ଶ݌
ଶ݌ − ߱ଶ 

!݊ܭ ௡ݐܭ
݌ ݐ௡ାଵ  ܿℎ߱݌

ଶ݌ − ߱ଶ 
݁௔௧ݐ௡ ݊!

݌) − ܽ)௡ାଵ  ݁ି௔௧ݐ߱݊݅ݏ ߱
݌) + ܽ)ଶ + ߱ଶ 

1 − ݁ି೟
೅ 1

1)݌ + ݌ ݐ߱ݏ݋௔௧ܿି݁  (݌ܶ + ܽ
݌) + ܽ)ଶ + ߱ଶ 

݁ି௔௧ 1
݌ + ܽ  ߱଴

√1 − ݉ଶ ݁ି௠ఠబ௧݊݅ݏ ቀ߱଴ඥ1 − ݉ଶݐቁ 1
1 + ଶ௠

ఠబ ݌ + ௣మ
ఠబమ

 

߱ ݐ߱݊݅ݏ
ଶ݌ + ߱ଶ  1 − ߱଴

√1 − ݉ଶ ݁ି௠ఠబ௧݊݅ݏ ቀ߱଴ඥ1 − ݉ଶݐ + ߮ቁ 1
݌ ቀ1 + ଶ௠

ఠబ ݌ + ௣మ
ఠబమቁ 

 


